

“最想和孩子坐在一起说说话”

经开区养老机构有序恢复正常服务秩序

民生直通车

“你好，请出示彭城码，填写防疫承诺书，测量体温。”日前，在经开区鸿星养老院门前，记者看到，前来探视老人的亲属正接受养老院工作人员的层层“安检”，通过详细检查后，方能入内。

据了解，近日，江苏省民政厅下发通知，江苏各大养老机构有序恢复服务秩序，家属可预约探视。

“从一月底到现在，100多天了，很想念家人。”住养老人唐宝珠的儿子张先生表示。在老人房间，张先生握住母亲的

手话起了家常。“生活得怎么样？”“非常好，护工照顾得很周到。”见到儿子的唐宝珠非常开心。“很想念孩子，现在终于能进院看我了。”唐宝珠开心地说。在疫情期间，由于“封院”管理，老人亲属只能被迫和老人暂时“隔离”。“刚开始不太适应，长时间见不到面，心里总会想念。”唐宝珠说。“陆续恢复了，最想和孩子坐在一起说说话。”

“日前，我们接到省市区文件，全区各大养老机构有序恢复服务秩序，家属可通过提前预约，进院探视老人。”鸿星养老院院长马小明告诉记者。刚开始每日预约电话爆满，长时

间未进院探望老人，好多亲属的思念之情都发酵了。马小明说，“但为了保护老人安全，我们把入院探视人数控制在每日10人，一切为了老人安全，除了小心还是小心。”

据了解，新冠肺炎疫情爆发后，经开区各养老机构临时“封闭”，期间，各养老机构急老人所急，想老人所想。除了严格做好防控措施以外，用心守护老人精神健康。

“老人想念子女时，护工就会视频联系老人子女，每当这个时候，老人的情绪就能很快得到缓和。”马小明告诉记者。除了平日里的视频通话外，对于一些行动不便却又特别思念

儿女的老人，养老院还安排护工陪同老人隔着段滑门与亲属在安全距离内相见。“虽然隔着大门，但也还是能够见上一眼，这样既能让亲属看到老人的现状，也能了了老人思念子女的心愿。”马小明说。

“真的很感谢养老院员工的照顾，让我们在疫情期间依然能安心地生活。”鸿星养老院老人燕孝元说道。

“把老人放在心里，用心感受老人的需求，是经开区养老员工义不容辞的责任。在疫情期间，老年人的情绪容易进入紧张状态，住养在养老机构的老人更会因长期见不到家人而感到焦虑，我们安排各养老机

构注重老人心理疏导，要求养老院工作人员每日利用智能手机等设备帮助老人和亲属进行视频通话，缓解老人思念情绪。”社会事业局相关负责人告诉记者。

“封闭期间，经开区养老机构垒起防疫砖，砌实护老墙。齐心协力共渡难关，至今为止全区800余名住养老人未出现一例确诊或疑似病例，向经开区交出一份阶段性胜利答卷。”社会事业局相关负责人张辉表示，老人的事无小事，我们将以高度的责任感，严把防控关，做好机构陆续恢复服务的各项督促管理工作，认真落实好上级精神，直至疫情取得最终胜利。

真心对待问题 主动化解难题

检察院“公益诉讼+网格”推动拆除侵占河道10余年违法建筑

“你们放心，我一定在最短时间内把侵占的河道恢复原状，保证今年汛期排洪不受影响。”

近日，经开区检察院检察官在走访包挂网格过程中，了解到一违法侵占河道案件对当地村民造成较大影响。该院通过行政公益诉讼诉前程序，有效推动侵占河道违章建筑依法拆除，有力维护了群众的合法权益。

2007年，徐州市贾汪区一村民张某擅自将301国道南青黄路一河道填平约400米，建设了个人厂房。该河道自1956年建设以来，承担了防洪排涝、农业灌溉等重要公益性作用。张某在填河时虽然埋设了导流管道，但因为管径太小，无法满足汛期行洪要

求。据反映，2018年夏季，汛洪水就造成附近70余亩农作物受淹，村民损失较大。有关部门接到村民反映后，多次与张某交涉无果，群众反映强烈。

经开区检察院对收集发现的线索，第一时间介入。依托网格化管理，对侵占河道进行现场取证。通过与网格长面对面的交流，了解河道侵占的历史背景及群众诉求，认真厘清案件的来龙去脉，会同水务处、街道办事处、村委会等召开圆桌会议，通报案情、阐明举措、明晰职责，在充分讨论达成共识的基础上，提出各责任部门各司其职共建治理方案，并发出行政公益诉讼诉前检察建议。

有关部门高度重视检察

机关建议，多次对违法现场进行实地勘察了解恢复河道的可行性，主动约谈张某以尽快解决问题，并针对无执法权问题向上级主管部门汇报优化解决方案。

承办检察官充分认识公益诉讼案件的处理并非独角戏，当事人的主动配合是推动案件解决的关键一步。先后联合相关行政部门工作人员与当事人进行沟通，释法说理，告知其侵占河道行为可能带来的民事、行政法律后果，当事人逐步认识到该行为的危害。

在多方共同努力下，当事人已于5月初主动采取措施，侵占河道10余年违法建筑得到拆除，河道恢复了原状，消除了这一汛期洪涝隐患。

千里赴戎机 关山度若飞

追踪法院执行法官的60个小时

年初，突如其来的疫情，按下了执法办案的暂缓键，随着疫情防控常态化进程，经开区法院开始紧锣密鼓部署集中执行攻坚战，助力企业复工复产。

近日，由执行局局长庞玉石率领的五人执行团队打响了执行攻坚战第一枪，首站为千里之外的青海，目标是扣押徐工牌300吨强夯机一台。

5月13日早晨5:00

天不亮，执行小组已经集结完毕，整装出发！从徐州到目的地1600多公里，团队一行马不停蹄，终于在次日下午赶到西宁，全程行车近20个小时。

5月14日下午15:00

为确保万无一失，执行小组先来到青海高院办理异地协执手续。

一听说是江苏来的，执行指挥中心蒋主任十分热情。“上个月，我们到江苏去执行，你们协助得特别好，我们很感动，你们到青海，我们也会全力协助”。

蒋主任边说边为庞局长开具了协执函，并电话联系互助土族自治县法院领导，嘱咐要全力协助徐州法院执行。执行小组一行随即赶赴海东市互助土族自治县。

5月15日早上8:00

互助法院安排了四名法官协助查扣，两家法院执行人员共九人，在曹家堡机场三期工地找到目标设备。执行小组兵分两路，一组由庞局长与互助法院同志到施工项目部了解情况。另一组由其他人员在现场核对设备出厂编号、发动机号信息，并张贴封条，控制设备。

5月15日早上9:00

在确定设备无误并获实际使用人同意后，徐工集团的工作人员开始在起重机的配合下进场拆装设备。

5月15日上午10:30

设备司机李某到达现场，意图阻挠执行，庞局长立即出示执行文件，然后耐心析法说理，最终说服李某放弃阻挠。

不久，案外人郭某与庞局长联系，称设备系他从被执行人处购买，要求法院停止扣押。庞局随即要求郭某提交购买设备的合法文件，但郭某迟迟未能提供。鉴于郭某口说无凭，设备扣押继续进行。

5月15日下午15:30

强夯机主机拆装完毕，主机被迅速拖离现场，但设备大臂尚未吊装，干警们仍不敢有丝毫放松。

此时距进场执行已有六个半小时，干警们在海拔三千多米的高寒户外，一直站立又滴水未进，个个腿脚发麻，头昏眼花。

5月15日下午16:30

大臂即将吊装完毕，忽然阴云密布，大风卷起黄沙满天，接着又下起了冰冷的阵雨。温度降了，干警们的坚持并未降温。最终，大臂在雨中被吊上板车，被拖离现场。

5月15日下午17:00

战斗结束了，执行小组与互助法院干警握手告别，8个小时的共同战斗，双方共同坚持，并肩作战，逐渐熟悉。在得知我院员额法官比互助法院少2/3，人均办案数却比他们多一倍的情况下，互助法院的同志们向我们伸出了大姆哥。



今年以来，石桥派出所大力创新现代警务管理新模式，推行警务便民二合一，各种特色服务受到辖区群众好评。图为社区民警为新增设的便民服务点补充医疗救护物资等。